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POZUELO

El Ayuntamiento celebra una jornada repleta de actividades en el Día del Libro

MADRID, 23 Abr. (EUROPA PRESS) -

   El Ayuntamiento de Pozuelo de Alarcón ha celebrado el Día Internacional del Libro con un amplio programa de actividades con el objetivo de fomentar el hábito a la lectura, especialmente entre los más jóvenes y promocionar la labor de las bibliotecas municipales, ha informado el Ayuntamiento en un comunicado.

   Así, se han programado diferentes propuestas como el "bookcrossing" o punto de intercambio de libros de manera gratuita, la lectura continuada de las "Novelas Ejemplares" de Cervantes, además de espectáculos para niños y adultos.

   La alcaldesa de la localidad, Paloma Adrados, ha participado hoy en el "Bookcrossing" situado en el Patio de Segovia del Consistorio y en el que también han participado alumnos del colegio Infanta Elena. Este punto estará situado allí hasta el próximo 30 de abril y, posteriormente, se trasladará a la Biblioteca Rosalía de Castro.

   De este modo, este "bookcrossing" se suma a los que ya cuenta el municipio en las bibliotecas Miguel de Cervantes y Volturno, Cubo Espacio Joven, Volcubo y en el Espacio Cultural MIRA.

   A continuación, la alcaldesa, acompañada por los concejales de Cultura y de Educación, Isabel González y Carlos Ulecia, respectivamente, así como por otros miembros de la corporación municipal, se han dirigido a la Biblioteca Miguel de Cervantes donde a lo largo del día se celebrará la lectura continuada de las "Novelas Ejemplares" de Cervantes.

   Así, la alcaldesa ha comenzado esta lectura con el relato de "El licenciado Vidriera" y que ha continuado con la participación de escolares y vecinos de la zona.

   Estas propuestas, que tienen como sede principal la Biblioteca Miguel de Cervantes, continuarán esta tarde, a las 18.00 horas, con el espectáculo infantil "Un pirata en un mar de libros". Asimismo, la entrega de premios del concurso "Cuentos Comenzados" y la sesión de cuentacuentos para adultos "Confabulando en pijama", completarán las actividades dedicadas a este día.

   Además, a lo largo de la jornada, también se realizarán diferentes lecturas comentadas como la del capítulo XLV de "Don Quijote de la Mancha" en el Centro de Mayores Padre Vallet o la lectura que llevarán a cabo los alumnos del Centro de Educación de Personas Adultas, entre otros.

   Por último, otra de las iniciativas organizadas por el Ayuntamiento con motivo del Día del Libro es la exposición "La palabra pintada" que se inauguró anoche y que reúne libros de artista entre las que destacan piezas firmadas por Miró, Chillida o Tàpies, y se podrá visitar hasta el próximo 29 de junio en la biblioteca de la Plaza Mayor.







